Beloningsbeleid
Omdat de werkzaamheden van Vision Baraolt uitsluitend door vrijwilligers worden uitgevoerd, zijn er geen personen (bestuursleden inclusief) die een beloning en of vergoeding voor werkzaamheden ontvangen. 
In het verleden is er sprake geweest van het inschakelen van experts die, op uitdrukkelijke uitnodiging van het bestuur, meegingen naar Baraolt. Ook zij ontvingen voor hun werkzaamheden geen vergoeding. Wel werden hun reiskosten door Vision Baraolt betaald. In  het afgelopen tijdvak (2010-2016) is van deze constructie echter geen sprake geweest.
[bookmark: _GoBack]Zowel in 2016 als in 2017 is een groep vrijwilligers uit Zutphen werkzaam geweest in het ziekenhuis van Baraolt. De bouwmaterialen die gebruikt werden door deze groep, werden gefinancierd uit fondswerving door de genoemde vrijwilligers. Voor de verblijfs- en etenskosten ontvingen de vrijwilligers een bijdrage van Vision Baraolt. 
Conform de bestaande regels kunnen de vrijwilligers de kosten die gemaakt worden voor de reizen namens de stichting, als aftrekpost opvoeren. In de praktijk betekent dit dat de penningmeester, na afweging van een ontvangen vergoedingsformulier, het betrokken bestuurslid een bewijs van gift geeft. Dit bewijs kan dan door de betreffende vrijwilliger gebruikt worden als aftrekpost voor de belastingaangifte van dat jaar.

Overzicht van de recente activiteiten
In 2017 zijn, namens het bestuur, de volgende activiteiten ondernomen:
· In het voorjaar hebben er een aantal wijzigingen plaatsgevonden in het bestuur. Martin Koning heeft afscheid genomen als voorzitter. Zijn plaats werd ingenomen door Adriaan de Jager. Als vervanger van laatstgenoemde werd als nieuwe PR-functionaris Alex van de Sluis aangesteld
· Van 25-03 t/m 30-03 werd er door de bestuursleden Ernst-Jan Scherrenburg en Roelof Stam een bezoek gebracht aan Baraolt. Zij werden vergezeld door Astrid Witte, die zitting in de werkgroep Gehandicaptenzorg. De focus lag in deze reis op de financiële situatie van het Laura Ház en de lopende zaken in het ziekenhuis van Baraolt.
· In mei vond het hulptransport plaats. Naast de hoofdmoot conserven gingen ook weer medische materialen en materialen voor het Laura Ház mee op transport.
· Op 3 juni werd weer een Baraolt Challenge georganiseerd. Opbrengst: €4026
· Eind juni brachten Adriaan de Jager en Danny Hage een bezoek aan Baraolt. Hun focus lag volledig op de toekomstplannen voor het ziekenhuis.

(Voor een overzicht van de minder recente activiteiten verwijzen we u naar de jaarverslagen die u elders op deze website kunt vinden)

